



《文·影像》官方微信

### 市文广旅体局领导 带队走访文化传媒企业

本报讯 4月13日上午,市文广旅体局党组书记、局长张玉民,带队到文化传媒企业,就调动社会力量参与“濮阳八景”评选造势工作进行调研座谈。

张玉民强调,“濮阳八景”评选活动,是我市锚定文旅文创融合发展战略,以小切口撬动大文旅,促进我市文旅业高质量发展的重要举措,文化传媒企业要积极参与“濮阳八景”评选造势工作,积极作为,主动作为。要尽快策划落地濮阳凉皮文化节,以地方美食走出圈儿,带动外地游客入濮打卡。文旅文创产品不仅可以满足人民群众的精神文化需求,而且是彰显文化自信的重要载体。各企业应进一步提高政治站位,开阔艺术视野,用心用情讲好濮阳故事,弘扬真善美,塑造出更多“濮阳文创IP形象”,不断助推濮阳文旅事业更好更快发展。

(全媒体记者 王勃)

### 张家界第二届 世界遗产摄影大展开展

本报讯 (记者 杜庆荣) 4月18日,中国·张家界第二届世界遗产摄影大展开幕式在张家界永定城区大唐古城举行。本届摄影大展展期为7天,以“交流共享·保护传承”为主题,有1828名摄影家的6556幅摄影作品亮相展览,作品涉及全球83个国家和地区、259个世界遗产地。

该展览分为名家致敬展、世界遗产摄影名家邀请展、外交官镜头中的世界遗产摄影作品展、“人类共同的财富”世界遗产摄影大展等10多个展览组。这些中外摄影家镜头中的影像,既有国外摄影师寻访世界遗产的艰辛历程,也有中国摄影家多年执着于本土世界遗产的多角度呈现,不仅展现了中外世界遗产的现状,更对其赋予了崭新的艺术化表达。

本次摄影展还举办了首届中国意大利世界遗产摄影双年展。意大利和中国是世界上拥有世界遗产数量最多的两个国家,此次共展出中国56处世界遗产和意大利58处世界遗产的摄影作品210幅,其中包括意大利5位著名摄影家的经典作品150幅。

### 经开区发布形象歌曲 《奋进经开区》

本报讯 人间最美四月天。一首专门为濮阳经济技术开发区量身创作的形象歌曲《奋进经开区》,唱响在龙都大地。

据悉,该歌曲由濮阳市广播电视台公共频道总监、导演孙德峰作词,我市青年作曲家刘振峰作曲,濮阳杂技艺术学校音乐学院副院长、音乐人马飞编曲,濮阳青年歌手、经开区团委书记宋磊演唱。积极向上的歌词,唯美悠扬的旋律,时尚独特的视角,展现了濮阳经济技术开发区成立30年来的蓬勃生机、发展历程、辉煌成就和奋进激情。

(全媒体记者 王勃)

### 红色物业 中共信原物业集团有限公司委员会 协办



### 日间照料中心托起幸福“夕阳红”

为更好地服务业主,全面开展尊老、敬老、爱老、助老系列活动,玉兰社区联合信原物业集团成立了日间照料中心,已于4月14日开放。信原物业负责人表示,随着人口老龄化趋势加快,进一步营造为老年人办实事、做好事、献爱心的良好氛围,希望通过社区系列活动,让老年人感受大家庭的温暖和关心。

图为4月19日活动现场。 蒋月摄

《文·影像》周刊全媒体

文化创意 文开开发 活动策划  
设计规划 赛事竞技 出版发行  
摄影展览 视频直播 宣传片专题片拍摄

服务热线:18939338877 15286810109

## 赴文化之旅 赏黄河风光

### ——治水安澜·风光游

本报记者 袁冰洁 杜庆荣 特约摄影师 高辉 文/图

黄河,是中华民族的历史之河、文明之河,流淌在华夏五千年的血脉之中。黄河,也是流经濮阳的第一大河。千百年来,黄河治水遗留的水利水工,成为见证黄河文化的重要载体。

本期,我们再推荐一条“濮阳人游濮阳”的旅游路线。这条旅游路线,立足黄河治水历史遗迹、黄河沿岸的各种工程设施、沿黄治水技术载体,串联黄河治水遗迹,讲述黄河儿女在与黄河水害作斗争的过程中形成的伟大民族精神,让人们在感知黄河、感悟黄河文化中,进一步坚定中华民族文化自信和历史自信。

#### ●汉武帝瓠子堵口

西汉元光三年,河决瓠子曹村(今经开区新习镇),注巨野,通淮泗,泛滥23年。汉武帝泰山封禅回返,亲临指挥堵决,白马、玉塞沉入河中祭祀河神,命令随从官兵自大将军以下背负薪塞河堤,终于使河水复归故道。至今,瓠子河首及决口处,有土垒头村和董凌平村、马凌平村、吉凌平村、常凌平村、李凌平村,这些村庄见证了此段历史。

#### ●宣房宫遗址

瓠子口治水成功,百姓欢欣鼓舞,汉武帝也非常得意,下令在瓠子合龙处的大堤上,建造一座宫殿,赐名“宣房宫”。今天,宣房宫旧址处建有洪福寺,寺内有座碑亭,亭内有一通《宣房宫遗址》卧碑,记录当年汉武帝在濮阳治水的功绩。碑亭后是一座大雄宝殿,红墙灰瓦,气势庄严。殿门两旁有副对联:一朝明君人人敬仰,千秋功德代代称颂。

#### ●濮阳金堤河国家湿地公园

濮阳金堤河国家湿地公园,位于濮阳县解放大道,公园以东西向金堤河河道为主体。公园分为湿地保育区、恢复重建区、宣教展示区、合理利用区、管理服务区5个功能区,是一个以湿地生态、滨水休闲、湿地文化为核心特色,集湿地生态观光、湿地科普宣教、滨水休闲度假、湿地文化体验等功能于一体的公园。

#### ●渠村黄河大闸

濮阳渠村黄河分洪闸位于濮阳县渠村乡,黄河下游处,在濮阳县南约45公里。两侧连接雄伟的黄河大堤,前后有四个大型水面,浑然一体,自然天成,形成了独特的自然风光。渠村黄河大闸有“亚洲第一分洪闸”之称,是集分洪、灌溉、旅游于一体的民心工程。

#### ●雄安渠首

在濮阳县渠村引黄入冀补淀渠首,黄河水缓缓流淌,这里是大型跨流域调水工程引黄入冀补淀工程的取水处。引黄入冀补淀工程,是国务院确定的172项节水供水重大水利工程之一,输水干渠全长482公里,最终进入白洋淀,每年可向白洋淀补水1.1亿立方米。工程建设初衷是为了缓解河北用水之困,2017年4月,国家出台雄安

新区战略,该工程开始肩负新的历史使命,即为雄安新区建设提供生态水源保障。

#### ●公西华故里

公西华故里位于濮阳县渠村乡公西集村。据传,孔子曾在此讲学,其七十二弟子中的公西华、闵子骞就出生在公西集村。村中至今保留着唐明皇为祭奠七十二贤之公西华、闵子骞修建的祠堂。

#### ●黄河民俗博物馆

黄河民俗博物馆位于濮阳县王称堽镇小屯村,馆内重点展示了黄河流域不同时期的各种生活、农用、纺织、交通等工具。目前,以黄河民俗博物馆为中心逐步向外辐射的黄河民俗街,成功引入小屯手工粉条、王称堽羊肉、王称堽糟鱼、王称堽点心等特色小吃,不仅形成拉动效应,而且带动了所在村移风易俗工作的不断推进,成为全县有名的“移风易俗示范村”。

#### ●毛楼生态旅游区

毛楼生态旅游区位于范县辛庄镇毛楼村,地界豫鲁两省,南临黄河,北依大堤,景象壮观。旅游区主要有黄河画廊、垂钓中心、天然浴场、飞天渡、听涛亭、观澜亭、开心园等景点,是一个具有黄河田园风光特色的生态旅游区。景区内还有重要的历史人文景观——郑板桥纪念馆。

#### ●八里庙治黄碑刻

八里庙治黄碑刻位于台前县,是一座记载着明朝时治理黄河过程的碑。明朝正统年间,黄河在新乡八柳树决口,洪水直接冲向张秋镇,运河河道也被冲毁,朝廷派人治理河道七年,均没有任何成效。后来,朝廷指派徐有贞去修筑河道,他根据河道的具体情况使用了“塞、疏、浚”的方式进行置水门、开支河、浚运道等治理策略,河道终于得到治理,漕运恢复,良田得到灌溉。后人在八里庙立碑,被称为“八里庙治黄碑刻”。

#### ●晋冀鲁豫野战军渡河纪念馆

晋冀鲁豫野战军渡河纪念馆位于豫鲁交界的黄河之滨,是连接鲁西北和鲁西南两大地区的交通咽喉,为历代军事战略重地。1947年6月30日,刘邓大军以孙口为中心,强渡黄河天险,拉开了人民解放军战略进攻的序幕。这一伟大事变在中国革命史上占有重要的地位,该渡口被人们亲切地称为“将军渡”。

#### ●吴坝金堤河入黄处

在台前县吴坝镇金堤河与黄河交汇处,有一座重要的水利工程,每年汛期,黄河水位上涨顶托金堤河洪水时,就是这座工程大显神威的时候。把金堤河洪水提排入黄河,这就是金堤河洪水入黄的关键工程——张庄提排站。在这里,可以欣赏金堤河汇入黄河的壮美风光。

#### ●清丰黄河文化园

清丰县黄河文化园占地面积20433平方米,园区通过遗产保护、环境整治、项目建设和文化再生等方式,有机整合区域内“祠、院、馆、址”等资源,建设了以领略、表现黄河文化风貌为主的“黄河历史文化公园”。

#### ●濮上生态园区

濮上生态园区占地面积4650亩,位于市经开区黄河西路。濮上生态园区是以绿为主、以水为魂,以休闲功能定位的大型生态休闲景区。园区以雷泽湖、西秀湖、东灵湖为主体,以濮水、澶水、繁水等河道为纽带,河湖交错,碧波荡漾,鱼鸥翔集。以龙首山为主体的山丘连绵起伏,大气磅礴。园内遍布密林、草地、小溪、小品,树木葱茏,林荫蔽日,山、水、绿共同构成了濮上生态园区巨型山水画卷。

